

ОГНИ Алатау



Цитата номера

«Наш священный долг – чтить память фронтовиков, заботиться о ветеранах. Мы безмерно благодарны поколению победителей за мирное небо над головами. Их славный подвиг – пример для потомков. Идеалы свободы, справедливости, равенства, которые они отстаивали неумолимой ценой, для нас всегда будут неизгладимыми ориентирами в построении Справедливого Казахстана».

Касым-Жомарт ТОКАЕВ,
Президент Республики Казахстан.

Алматы облыстық қоғамдық-саяси газет / Алматинская областная общественно-политическая газета / Almaty regional socially – the political newspaper
№53 (18142) Четверг, 11 мая 2023 года / Издаётся с 8 марта 1918 года / www.ognialatau.kz

ПАМЯТЬ

Подвигу отцов - низкий поклон!



Это майское утро в городе Конаеве было наполнено и солнцем, и радужными красками, и весенней свежестью. Площадь с самой зорьки была оживлена людским потоком. Звучала музыка, ряд ретроавтомобилей военных лет, сделав круг почета, выстроился перед Аллеей славы...

Забира САЙДИЛЬДИНА, Почетный журналист РК

День Памяти не только объединяет судьбы наших граждан, но и оживил глубокое чувство гордости за Великую Победу в страшнейшей в истории человечества войне.

Офицеры в парадной форме, ветераны войны, тыла и локальных войн, увешанные орденами и медалями, выстроенные в длинный ряд кадеты, просто горожане – взрослые и дети шли нескончаемым потоком к Обелиску Славы, неся корзины и букеты с алыми гвоздиками и розами. Действительно, 9 Мая – «это праздник со слезами на глазах», ибо победа в Великой Отечественной

войне досталась огромной ценой – миллионами человеческих жизней, разрухой и голодом. И победы в этих сражениях «ради жизни на земле» могли лишь люди особой закалки и особого подвига.

Вместе со всеми возложил цветы к Мемориалу Памяти и аким Алматинской области Марат Султангазиев, почтив погибших героев минутой молчания.

Выступая с трибуны праздничного мероприятия, глава региона отметил: «78 лет назад наши деды и прадеды избавили мир от фашизма, который истреблял и грабил целые народы. Эта война подвергла строгой и всесторонней проверке мужество и стойкость нашего народа, и он с честью выдержал все испытания, показав величие духа, самоотверженность и бесстрашие. Героический подвиг знает немало примеров героических подвигов солдат, военачальников, но никогда еще героизм не был таким массовым, каким он стал в годы Великой Отечественной», – подчеркнул Марат Султангазиев, не забыв назвать фамилии наших земляков, героически сражавшихся в годы Великой Отечественной войны.

На главной площадке города гости могли посетить выставку военной техники, работы полевая кухня и точки общепита, на главной сцене и на концертной площадке перед сценой были показаны



Фото Аслана КАЖЕКЕ.

грандиозные массовые театрализованные представления с атрибутами военных действий, звучали песни военных лет в исполнении артистов областной филармонии имени Суюнбая и ансамбля «Алатау әуендері», звезд казахстанской эстрады. Праздник своим ярким выступлением украсили юные таланты – детский хор, ансамбль барабанщиков, ансамбли детского танца. Здесь же на площади были разбиты детские игровые комплексы, где собирались ребяташки и их родители. Одним словом, город в едином порыве отметил один из главных праздников страны.

В рамках праздничной программы аким области Марат Султангазиев лично посетил нескольких ветеранов войны на дому, кто по причине своего преклонного возраста и здоровья не смог прийти на празднование. Для 98-летнего Солтанбая Жарыкбасова и 103-летней Оксаны Бетебаевой 9 Мая – особый день, наполненный и гордостью за Победу, и горечью потерь своих друзей-однополчан. Прожив долгую жизнь и пройдя через великие испытания, они, как никто другой, знают цену мирной жизни и созидательного труда. В сердечной беседе с ветеранами Марат Султангазиев, отмечая их беззаветное служение Отечеству, сказал: «Сейчас мы живем в экономически успешном, независимом и многонациональном Казахстане, в мире и согла-

сии с ближними и дальними странами. За это мы в долгу перед вами. Государством, исполнителем властью нашей области проводится большая работа по поддержке ветеранов войны и тружеников тыла, ведь связь поколений, в первую очередь, подразумевает преемственность лучших традиций во всех сферах человеческой жизнедеятельности».

Оксана Демидовна Бетебаева проживает в городе Конаеве. На войне была медсестрой. Участвовала в Полтавской операции Степного фронта. Дважды получала ранения. Награждена орденом Великой Отечественной войны II степени и множеством других наград.

Солтанбай Жарыкбасов встречает 78-ю победную весну в родном поселке Алга Енбекшиказахского района. Несмотря на свой преклонный возраст, акасака полон энергии и сил. «Секретом долголетия являются любовь и забота родственников», – делится Солтанбай ата. Оба ветерана выражали искреннюю благодарность государству за внимание и заботу о них.

Отметим, что на сегодняшний день в Алматинской области проживают всего 10 ветеранов Великой Отечественной войны. И очень жаль, что время забирает их от нас. Нам, ныне живущим, следует помнить их подвиг и достойно передать память о них следующему поколению.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ПРОГРАММЫ – В ДЕЙСТВИИ

Майское новоселье



Фото Аслана КАЖЕКЕ.

7 мая в селе Шелек Енбекшиказахского района новоселы ввели в эксплуатацию новый 60-квартирный дом. Арендное здание без права выкупа построено в рамках программы «Нурлы жер» подрядной организацией ТОО «Асан М Компани».

Айгуль ГАБСАТТАРОВА-ЭМ, Енбекшиказахский район

Ключи сельчанам вручил первый заместитель акима Алматинской области Нурлан Абдрахим. В новые арендные дома заселились государственные служащие, многодетные семьи, представители социально уязвимых слоев населения и дети-сироты из числа очередающих, нуждающихся в жилье из государственного фонда.

Нурлан Ергалиулы поздравил шелекчан с двойным праздником – Днем защитника Отечества и заселением в новые квартиры, отметив, что сегодня в

республике создаются все условия для улучшения социального положения казахстанцев. Одно из направлений этой сферы, конечно же, обеспечение населения жильем. Каждый год в стране и, в частности, в Алматинской области строятся новые дома, микрорайоны, школы, больницы, парки и набережные, а объем инвестиций в жилищное строительство продолжает расти.

Реализуемые по поручению Президента государственные программы направлены на то, чтобы казахстанцы жили в достатке, чтобы каждый имел

жилье и работу. Сегодняшнее событие является доказательством этому. Новоселье – большая радость для любой семьи. Я поздравляю всех, кто сегодня обрел долгожданное жилье и стал новоселом. Пусть в новых квартирах вам жилось тепло и мирно, заботы будет только радостными, а хлопоты – праздничными. Берегите друг друга и свой семейный очаг! Желаю крепкого здоровья, успехов и благополучия, – сказал Нурлан Абдрахим.

Со слов Алимой Сеилхановой, мамы троих детей, квартиру она ждала 12 лет. «Мне вручили ключи от трехкомнатной квартиры, и я очень счастлива, что теперь моя семья будет жить в комфортных условиях. Сегодня мы, наконец-то, получили свое долгожданное жилье, и я от всей души желаю каждому нуждающемуся обрести свой дом», – не скрывает своих радостных эмоций женщина.

Стоит отметить, что работу по строительству социальных домов местные власти намерены продвигать. Аким Енбекшиказахского района Алтай Досумбаев отметил, что в селе Шелек в 2006 году ветераном было передано 2 дома, в 2008 году многодетным семьям – 6. В 2019 году на выделенные государством средства приобретены 2 дома для многодетных семей, в 2020 году – 15 для медицинских работников.

В Енбекшиказахском районе с населением более 300 тысяч – в очереди на жилье стоят четыре с половиной тысячи человек. Поэтому для решения жилищного вопроса в регионе ведется интенсивная работа. К слову сказать, в районе уделяется большое внимание реализации национальных проектов, направленных на рост благосостояния и повышение качества жизни местных жителей. Так, в самое ближайшее время в городе Есике будут сданы два 60-квартирных жилых дома. В селе Шелек готова проектно-сметная документация еще двух 60-квартирных домов, в Есике – четырех домов на 130 квартир. Строительство начнется, как только будут выделены средства. В настоящее время в городе Есике строятся три 40-квартирных жилых дома. И работа в этом направлении будет продолжаться, – отметил Алтай Досумбаев.

СПОРТ

Необычный формат, ставший традицией Алматинской области и одним из главных туристических событий, прошел в долине реки Или. В этом году к беговым дисциплинам добавились велогонки, а также с так называемыми собаками.

Александр ПОПОВ, г. Конаев

Марафон Великой Степи



Фото Аслана КАЖЕКЕ.

Как заявляют сами организаторы ультрамарафона, соревнования формируют новую культуру спорта на природе, заменяющую городские ландшафты на степные и горные тропы. А представляют они – от одного до ста километров, а также нововведение этого года – велогонки на 50 и 100 км.

«Tengri Ultra-2023» собрал почти две с половиной тысячи спортсменов и более пяти тысяч зрителей из тридцати стран мира – Канады, США, Испании, Германии, Великобритании, Нидерландов, Франции, Чехии, Турции, Польши, Китая и, конечно же, стран СНГ. Что самое интересное, несмотря на большое количество казахстанских участников, призовые места занимают, в основном, приезжие спортсмены, так как профессиональный уровень гостей достаточно высокий.

Значимость самого проекта неоднократно подчеркивал руководитель как Алматинской области, так и республики,

обращая внимание на то, что подобные мероприятия способны повысить туристического потенциала региона, его узнаваемости на международной арене, поскольку проводится он в особом месте – урочище Танбалы таас.

Выбор такой географической точки неслучаен. Это урочище у реки Или – идеальное место, чтобы окунуться в атмосферу и романтику Великой Степи. На скалах сохранилось множество петроглифов, рисунков таинственных божеств, поздних буддийских надписей. Помимо религиозных изображений и надписей, сохранился камень с древнетюркскими руническими письменами VIII-IX веков, предположительно оставленные кипчаками. Редкий монумент находится под защитой Правительства Казахстана, как культурный памятник. В 2023 году в этом знакомом месте, собрав множество участников и гостей, состоялся фестиваль этно-барабанной музыки и показ искусства казахского охотничьего промысла.

▶▶ ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

В бой идет «крылатая пехота»



Фото Аслана КАЖЕКЕ.

В честь тридцать первой годовщины образования Вооруженных сил РК и Дня защитника Отечества в 35-й отдельной десантно-штурмовой бригаде города Конаева прошел День открытых дверей.

Александр ПОПОВ, г. Конаев

С поздравительной речью на ярком весеннем мероприятии выступил аким Алматинской области Марат Султангазиев.

- Мы гордимся теми, кто защищает мир в воздухе, на суше и на море, связывая свою жизнь с судьбой страны, теми, кто охраняет наше благополучие, - сказал Марат Елеусизович. - В День защитника Отечества выражаю огромную благодарность всем военнослужащим! Желаю успехов в добрых начинаниях, благоден-

ствия вашим семьям, а всем нам - мирной жизни! Пусть бирюзовый флаг Независимости реет высоко, а единство народа Казахстана будет крепким и нерушимым!

Гостями большого и красочного мероприятия в стенах войсковой части 32363 стали около пятисот ребят - школьники, представляющие военно-патристические классы со всей области. И посмотреть здесь было на что: на плацу показали мастерство владения оружием и навыками рукопашного боя подразделения разведки. На полосе препятствий «Атлетизм. Решительность. Дерзость» десантники в полном боевом снаряжении преодолевали окопы и выносили раненого.

Но самым зрелищным стало проведение занятия по тактико-специальной подготовке спецназа. Зачистка населенного пункта и захват террористов максимально напоминали настоящий бой: с разрывами гранат, дымовой завесой, пулеметными очередями боевых машин «Арлан», рукопашным и огневым контактом с противником.

Эффектных прыжков «крылатой пехоты» в этот день не было, но участникам военно-патристических классов основы десантирования показали прямо на земле. На тренировочном комплексе воссозданы тренажеры для отработки всех возможных действий в полете. Неразкрывшийся парашют, запутавшиеся стропы, сильные порывы ветра и перегрузки при прыжке - любые нештатные ситуации всегда лучше отработать в безопасных условиях.

Ну, и для всех гостей, особенно маленьких, можно было сделать фото на память на фоне выставки вооружений. Здесь было все - от зарекомендовавших себя АКМ до современных приборов ночного видения и израильских комплексов связи, от дизельных внедорожников снабжения до бронированных «Хаммеров» и «Арланов». Крупнокалиберные пулеметы, гранатометы, снайперские винтовки, БТРы и машины биологической разведки. Представлены были также все элементы экипировки и огневой поддержки десантников. Мини-выставки провели отдельные подразделения: роты связи, инженерно-саперная, десантного обеспечения.

- За последнее время для нас были приобретены боевые машины «Арлан», новые парашютные системы, экипировка, постоянно идет процесс обмена опытом с военными из других стран, - отметил заместитель командира войсковой части 32363 по воздушно-десантной подготовке, гвардии подполковник Абдрахим Юлдашев.

Каждый желающий мог ознакомиться не только с вооружением и подготовкой, но и бытом боевого подразделения. Многих школьников реалии службы «крылатой пехоты» настолько вдохновили, что ребята решили связать свою жизнь именно с десантными войсками.

Ну, а сами устроители большого мероприятия всем личным составом после своеобразного Дня открытых дверей отдохнут за праздничным обедом, а вечером воинские будни разнообразит развлекательная программа и концерт с приглашенной музыкальной группой из Алматы. Всем военнослужащим в этот солнечный День защитника Отечества словами одного из участников хочется пожелать «крепкого десантного духа, полного купола и мягкого приземления».

▶▶ НАЗНАЧЕНИЯ

**АБДРАХМАНОВ
Аманжол Кенесбаевич**

Распоряжением акима Алматинской области Абдрахманов Аманжол Кенесбаевич назначен руководителем управления земельных отношений.

Аманжол Абдрахманов родился в 1977 году, образование - высшее. Окончил в 1998 году Алматинскую высшую школу Министерства внутренних дел РК по специальности «Правоведение», в 2011 году Таразский государственный университет имени М. Дулати по специальности «Строительство».

Трудовую деятельность начал в 1994 году в управлении внутренних дел Алмалинского района города Алматы.

В разные годы занимал должности специалиста центра по недвижимому имуществу по городу Алматы, специалиста, ведущего специалиста департамента юстиции РК, заместителя директора, директора Центра обслуживания населения Есильского района города Астаны, директора центра занятости акимата города



Астаны, заместителя директора, директора центра недвижимости по Алматинской области, главного специалиста, заместителя руководителя, руководителя департамента юстиции города Алматы.

С февраля 2021 по сентябрь 2022 года руководил департаментом юстиции Алматинской области.

С сентября 2022 года занимал должность заместителя руководителя аппарата акима Алматинской области.



**АКТАЕВА
Лязат Мейрашевна**

Распоряжением акима Алматинской области Актаева Лязат Мейрашевна назначена руководителем управления здравоохранения Алматинской области.

Актаева Лязат Мейрашевна, 1965 года рождения, в 1988 году окончила Алматинский государственный медицинский институт им. С.Д. Асфендиярова (с отличием), специальность: лечебное дело. В 2003 году окончила Академию государственной службы при Президенте Республики Казахстан по специальности «Государственное управление», квалификация «Менеджер государственной службы».

Общий стаж работы в системе здравоохранения - более 34 лет, из них 24 года управленческой деятельности, в том числе 14 лет на государственной службе.

Трудовой путь Л. М. Актаева начала врачом родильного дома №5 города Алматы, работала ассистентом кафедры акушерства и гинекологии Алматинского государственного медицинского института, заведующей кафедрой общественного здравоохранения с курсом акушерства и гинекологии филиала Алматинского института усовершенствования врачей.

Л. М. Актаева имеет опыт работы первым руководителем Научного центра акушерства, гинекологии и перинатологии, а также в предыдущие годы в связи с производственной необходимостью исполняла обязанности главного врача родильного дома №1 города Алматы, генерального директора АО «Республиканский диагностический центр», работала заместителем председателя Правления АО «Национальный научный центр материнства и детства», руководителем департамента Республиканского центра развития здравоохранения, директором диагностической клиники ТОО «Город здоровья».

Владеет навыками корпоративного управления. Работала в АО «Национальный медицинский холдинг» управляющим директором, директором департамента, заместителем председателя Правления - членом Правления. Была членом Совета директоров дочерних организаций АО «Национальный медицинский холдинг», председателем Наблюдательных советов республиканских организаций здравоохранения. Работала заместителем председателя - членом Правления НАО «Фонд социального медицинского страхования».

Актаева Л. М. на государственной службе работала главным акушером-гинекологом управления здравоохранения города Алматы, заместителем директора департамента здравоохранения города Астаны, директором департамента Министерства здравоохранения Республики Казахстан, вице-министром здравоохранения Республики Казахстан.

Имеет опыт консалтинговой деятельности в международных организациях.

Последнее место работы - директор КГП на ПХВ «Высший медицинский колледж» Управления общественного здоровья города Алматы.

Доктор медицинских наук по специальностям: общественное здоровье и здравоохранение, акушерство и гинекология.

▶▶ ДОБРЫЕ ВЕСТИ

Знак воинской доблести

В городе Есике Енбекшиказахского района ко Дню Победы приурочили открытие мемориала в честь воинов-афганцев. Праздничное мероприятие прошло традиционно у Обелиска Славы, где с раннего утра собрались жители и гости города. Многие из них были с цветами и портретами родных - ветеранов Великой Отечественной войны. Они пришли возложить цветы к подножию Обелиска и почтить память погибших солдат и офицеров.

**Айгуль ГАБСАТТАРОВА-ЭМ,
Енбекшиказахский район**

К сожалению, в районе осталось лишь два ветерана войны: 98-летний Солтанбай Жарыкбасов из села Алга и Джылкыбай Тажиккулов из села Алмалы. Дедушки принимали поздравления дома, в кругу родных и близких. В торжественном митинге у Обелиска Славы участвовали первые руководители районного и городского акиматов, депутаты маслихатов, представители госучреждений, силовых структур и общественных объединений. С поздравительной речью и словами благодарности к ветеранам и труженикам тыла обратился аким района Алтай Досумбаев:

- 9 Мая - это величайший день в истории. Это праздник, ставший для всех нас символом героизма и мужества нашего народа. Мы преклоняемся и гордимся величайшим подвигом отцов и дедов, отстоявших честь и независимость нашей Родины. Память о событиях и солдатах Великой Отечественной войны будет жить вечно! Мы в большом долгу перед нашими ветеранами, подарившими нам мирную жизнь и возможность вырастить своих детей. От всего сердца благодарим вас за ваш ратный труд и за тот подвиг, который вы совершили в годы Великой Отечественной войны!

Желаю вам долгих лет жизни, внимания и заботы близких людей! Мира, до-

бра и благополучия каждому дому и каждой семье!

Традиционно была объявлена минута молчания в память об ушедших героях. Прогремели залпы салюта в честь воинов-победителей. Затем состоялась торжественная церемония возложения цветов и праздничный концерт. Горожане смахивали слезы под военные песни и слушали воспоминания ветеранов.

К слову сказать, в преддверии 9 Мая Обелиск Славы был обновлен, на площади заменили фонари и покрасили скамейки. Здесь много зелени и ночного освещения. Стоит отметить, что это одно из излюбленных мест в центре Есика. Горожане любят приходить сюда: гуляют мамы с детьми, молодые пары и пенсионеры, общаются подростки. По площади катаются на велосипедах и скейтах.

Праздничные мероприятия продолжились открытием мемориального памятника в честь воинов-афганцев. Из Енбекшиказахского района на эту войну отправились сотни призывников, многие были ранены, а шестеро из них так и не вернулись домой. Районное общество ветеранов Афганистана о мемориале думали давно. И вот в этом году из городского бюджета на установку памятника были выделены средства. Проект мемо-

риала, разработанный архитектором Курмангазы Кадировым, представляет собой композицию, состоящую из триумфальной арки, отреставрированного бронетранспортера и стелы из гранита, стилизованной под «вечный огонь».

На церемонии открытия председатель районного общества ветеранов Афганистана Алмаз Тасанов отметил, что соседство мемориала в честь воинов-афганцев с Обелиском Славы символично: «Любая война - это всегда страшно, это горе, разрушения и жертвы. Те, кто прошел через все тяготы и лишения военных лет, всегда помнят о своих сослуживцах, отдавших жизнь за будущие поколения. Они с честью выполняли свой гражданский долг и остались верны воинской доблести. И мы очень рады, что теперь можем почтить их память».

Живые цветы... Они были возложены и к подножию нового мемориального комплекса. Стоит отметить, что массовые гуляния и праздничные мероприятия, посвященные празднованию 9 Мая, прошли во всех округах региона. В парках, скверах и на площадях в этот день звучали песни военных лет, были установлены полевые кухни, где все могли отведать солдатской каши. Были показаны литературно-музыкальные и хореографические композиции, состоялись выступления военного оркестра Каракемерской воинской части 6654 Национальной гвардии РК, фольклорных коллективов и районных артистов.

День Победы - это великий праздник для казахстанцев. В этот день хочется сказать огромное спасибо нашим ветеранам за то, что мы живем в такое прекрасное время. Они живы, пока мы о них помним. Для нас Победа 1945-го - не только духовная ценность, она имеет нравственную направленность и особое значение. Мы благодарны! Никто не забыт, и ничто не забыто!

▶▶ СВЕТ ПОБЕДЫ

Наш вечный долг



Во всех селах Илийского района отметили Великий праздник - День Победы.

**Алим АНАПЬЯНОВ,
Илийский район**

В районном центре п. Отеген батыр возложили венки к Обелиску солдат Великой Отечественной войны. Более ста тысяч илийцев полегло на поле брани. Многие умерли уже в мирное время. Жители гордятся Танибергенем Толгамбаевым, 1 мая текущего года отметившим свое столетие. Он - единственный в районе из оставшихся живых свидетелей тех кровопролитных боев за Родину. Живы еще 132 человека, трудившихся в тылу в годы Великой Отечественной войны, приближая Победу. Отдать им дань памяти и выразить благодарность к Обелиску пришли руководители организаций и предприятий вместе с акимом района Багдатом Карасаевым. Под звуки военного марша он возложил цветы к подножию Обелиска. Приятно было видеть, как красивые гвоздики клали на постамент не только взрослые, но и дети.

Празднества продолжились на центральной стадионе. И вновь перед собравшимися выступил Таниберген Толгамбаев, который отвечал учащимся на их вопросы о войне. А на зеленом газоне футбольного поля перед зрителями прошла вся жизнь акасака и его сверстников. Силами художественной самодеятельности

района был поставлен импровизированный спектакль. Вот он - беззаботный ученик. На выпускном вечере они с одноклассниками танцуют вальс. Но 22 июня 1941 года его школьная жизнь, как и жизнь его сверстников, прерывается. Он призывается в армию. Перед нами сценки проводов. Потом война... И, наконец - Победа! Все это сопровождалось песнями не только военных лет, но и современными.

Закончилось празднование маршем молодого племени. Местные школьники-кадеты продемонстрировали свою боевую и физическую выучку. Затем состоялись соревнования по шахматам, футболу, тогызкумалак и другим видам спорта.

- Сегодняшнее мероприятие, - рассказал один из ликвидаторов Чернобыльской аварии Тахир Буриев из с. Байсерке, - взволновало до глубины души. Военная музыка тех лет, которая льется из репродуктора, заставляет плакать. Невольно вспомнил отца и деда, которые тоже внесли свою лепту в Победу во Второй мировой войне, сражаясь против фашистов на фронтах Великой Отечественной. Мне самому тоже пришлось пройти через суровые испытания. В 1986 году я, как солдат Советской армии, принимал участие в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС. Чудом остался жив. Поэтому пусть войдет мир! Пусть наше младшее поколение никогда не возьмет в руки оружие!

И таких пожеланий в этот день было много...

▶▶ ДАНЬ УВАЖЕНИЯ

Памяти павших, во славу живых

В Карасайском районе празднование 78-й годовщины Великой Победы началось с возложения цветов к обелиску Славы и Вечному огню, минуты молчания в память о Солдатах Победы, погибших на фронтах Великой Отечественной.

**Танзиля МУХТАРОВА,
Карасайский район**

В торжественной церемонии участвовали депутат Сената Парламента Республики Казахстан Жанболат Жоргенбаев, аким Карасайского района Жасулан Естанов.

Особые почести были оказаны трем ветеранам Великой Отечественной войны - жителю села Енбекши Чайке Идрисову, каскеленцам Павлу Половому и Адишу Абдраймову.

К слову сказать, непосредственно в День Победы Адишу ата исполнилось 105 лет. Жасулан Естанов и Жанболат Жоргенбаев тепло поздравили его с этой датой, вручили ему поздравительную открытку, на плечи акасака накинули красочный шапан и вручили цветы от акима области Марата Султангазиева.

Вместе с тем, руководители ряда предприятий и организаций, депутаты Карасайского районного маслихата оказали должное внимание труженикам тыла. Нельзя забывать, что только благодаря совместному подвигу советского народа была одержана великая Победа.

На центральной площади возле районного Дома культуры была показана небольшая концертная программа. Были продуманы и интересные спортивные состязания.



ДЕТИ ВОЙНЫ

Победа ковалась в тылу



В Аватском сельском округе проживают семь тружеников тыла Великой Отечественной войны: Нурбек Новаров, Сольса Юсупов, Марьям Тохтакулиева, Хатима Темирбулатова, Музапар Миталипов, Садят Каримова и Жамиля Алиева. Все они ковали победу в тылу.

Айгуль ГАБСАТТАРОВА-ЭМ,
Енбекшиказахский район

Накануне 9 Мая аким округа Момунжан Исламов навесил тыловики и поздравил их с Днем Великой Победы. К нему присоединились председатель Алматинского областного филиала пар-

тии «AMANAT» Куат Байгоджаев, председатель Енбекшиказахского районного филиала партии «AMANAT» Багдат Рахимов и депутат районного маслихата VIII созыва Аркен Саидуллаев.

— День Победы — это символ героизма и мужества нашего народа, благодаря которому солдаты сумели защитить нашу землю от фашистских захватчиков. Они голодали и замерзали, но каждый день брали в руки оружие и шли в бой. Боролись с врагом, освобождали города, ковали победу в тылу. Заслуги тех, кто на полях, заводах, фабриках, в мастерских и госпиталях делал все возможное, а зачастую и невозможное для приближения победы, не менее значимы, чем ратный подвиг бойцов, сражавшихся с врагами. Наш многонациональный народ с честью выдержал

то тяжелейшее испытание. Фронтовики и труженики тыла вместе делили крайнюю нужду и другие невзгоды. Они выстояли и победили сильнейшего врага только потому, что твердо верили в победу и свои силы, — отметил Куат Султанович.

95-летний Нурбек Новаров, труженик тыла из села Ават, поблагодарил гостей за поздравления и теплые слова и выступил с напутственным словом.

— Спасибо, что не забываете нас и навещаете не только в эти майские дни. Да, в годы Великой Отечественной войны мы, дети, работали наравне со взрослыми и помогали, чем могли. В 1941-ом со школьной скамьи пошли работать в колхоз, я косил пшеницу и собирал сено в стога. После войны так и остался там работать, но уже прорабом. Да, наше повзрослевшее детство было наполнено такими испытаниями, что в это трудно поверить. Было в истории нашей большой страны, было в наших судьбах, обыкновенных мальчишек и девочек. И я очень рад, что молодое поколение сегодня помнит о военных событиях — историю Родины забывать нельзя — память способствует воспитанию патриотизма.

Эта война служит живым примером для подрастающего поколения. Меня часто приглашают на встречи со школьниками, и я всегда стараюсь принять самое активное участие в деле воспитания современной молодежи. Я вижу, что это приносит результаты. К сожалению, все меньше среди нас остается соратников, свидетелей тех лет. Именно поэтому тот факт, что дети и молодые люди знают исторические факты и даты той войны и помнят о тех, кто от-

дал жизнь за мирное небо над Казахстаном, меня очень радует.

Я уверен, что пока подрастающее поколение имеет возможность общаться с носителями военной истории, с теми, кто не дал фашизму покорить нашу страну и весь мир, — мы будем жить в мире и согласии. Это нужно не мертвым — это надо живым!

9 Мая — это особенный день не только для нас, ветеранов и тружеников тыла, но и для всех казахстанцев, за чье светлое будущее мы боролись. Мы наблюдаем, как люди собираются в этот день у памятников, обелисков и монументов погибшим героям, испытываем огромное чувство благодарности, что наш подвиг и наш труд не забыты.

Общайтесь, воспитывайте себя. Любовь к Родине, к родным, к детям — это та дорога, которая приведет к становлению патриотизма. И я знаю, что подрастающее поколение еще скажет свое слово, а наша нация будет непобедимой и сильной. Жизнь продолжается, и только помня о своем прошлом, мы сможем строить свое светлое будущее — Справедливый Казахстан, концепцию которого выдвинул наш Президент Касым-Жомарт Токаев.

P.S. Все дальше от нас Великая Отечественная война, все меньше среди нас тех, кто пережил те страшные годы, своими военными и трудовыми подвигами приближая мир. Мы просто обязаны помнить о славных героях той войны, должны успеть сказать им: «Спасибо» за мирное небо над головой, за нашу возможность учиться, работать, любить и жить на этой земле.

ИХ РАТНЫЙ ТРУД НЕ ЗАБЫТ

По сложившейся доброй традиции в преддверии празднования Дня Победы военнослужащие отдела военной полиции Конаевского гарнизона поздравили почетную жительницу, ветерана Великой Отечественной войны Оксану Демидовну Бетебаеву и вручили ей благодарственные письма от руководства.

Военнослужащие поздравили ветерана ВОВ

— Вы — наша гордость и пример для подражания в любви к родной стране и самоотверженности, во взаимовыручке, ответственности за тех, кто рядом. Крепкого здоровья и долголетия Вам, жизненных сил и твердости духа! — пожелал ветерану начальник штаба — заместитель начальника Отдела военной полиции Конаевского гарнизона майор Бакытжан Абиляев.

В прошлом году ветеран отменила свое стодвухлетие. Родилась Оксана Демидовна 7 октября 1920 года в Полтавской области. После семилетней школы поступила в медицинское училище, по окончании которой работала медицинской сестрой. В июле 1941 года, в возрасте 20 лет, Оксана Демидовна была призвана в действующую армию и служила в военном госпитале города Шуя.

Для ветеранов войны День Победы был и остается самым главным праздничным днем в жизни. И пока они рядом с нами, наш долг сделать это событие для них самым светлым, насыщенным и радостным, — говорит офицер воспитательной идеологической работы, лейтенант юстиции Еркин Куанышбаев.

День Победы имеет для Казахстана огромное историческое значение. Из нашей страны на фронт ушло около одного миллиона двухсот тысяч человек, половина из них не вернулась с войны. В республике были сформированы 12 стрелковых и 4 кавалерийские дивизии, 7 стрелковых бригад и около 50 отдельных полков и батальонов. К тому же, огромную роль Казахстан сыграл и как стратегический тыл страны.

Соб. инф.

КОННЫЙ СПОРТ

Лучшие результаты показали жамбылцы

В Жамбылском районе, на ипподроме «Көкбастау», состоялась церемония торжественного открытия республиканских соревнований по национальным конным видам спорта, посвященных Дню Великой Победы. Их организаторами выступили управление физической культуры и спорта Алматинской области, Алматинский областной центр проведения спортивно-массовых мероприятий, Дирекция развития спорта по национальным и конным видам, Алматинская областная федерация «Ұлттық ат спорты» при поддержке акимата Жамбылского района.

Таннур АСПАН,
Жамбылский район

В программе соревнований были представлены такие виды спорта, как аламан байге на 21 км и кунан байге на 9 км. В них приняли участие более 50 наездников от разных районов Алматинской области и отдельных регионов Казахстана.

Атмосферу праздника создавали выступления солистов фольклорно-этнографического ансамбля «Сүйінбай сазы». С приветственным словом к участникам и гостям этого спортивного действия обратились аким Жамбылского района Нурлан Ермас, а также руководитель областного управления физической культуры и спорта Нурбайт Тенизбаев.

Состязания были хорошо организованы. После непростых забегов победители и призеры были награждены кубками, медалями, грамотами и денежными премиями. Общий призовой фонд составил 10 млн тенге.

Так, по итогам аламан байге организаторы наградили пятерку лучших. Главный приз — пять миллионов тенге по праву завоевал Женис Аманжолулы из села Жамбыл Жамбылского района с конем по кличке Сункар. Управлял им наездник Нурали Болат.

На втором месте — Нур Есмаханбетов из села Узынагаш Жамбылского района, которому было вручено 1,5 млн тенге. Представлял его наездник Думан Ердәулетов с конем по кличке Султан. Третьим пришел к финишной черте скакун Жангирхана Сабурова из Абайской области по кличке Нарат. На четвертом и пятом местах соответственно — Мадияр Иманжан из села Жанакорылы Жамбылского района и Серик Казыбеков из Талгарского района. Приз за третье место составил 500 тыс. тенге, четвертое — 250 тыс. тенге, пятое — 150 тыс. тенге. Определены победители



и в состязаниях по кунан байге. Здесь организаторы вручили денежные призы не за пять, а за четыре места. Первым финишировал конь по кличке Каракыз семьи Умбетовых из села Аккайнар Жамбылского района с призовыми в 1,5 млн тенге. На втором месте — лошадь по кличке Айперси семьи Смагуловых со станции Отар Жамбылской области, на третьем — конь Жениса Айжигитова из села Дегерес Жамбылского района по кличке Айкарасы и, наконец, на четвертом — лошадь Айдары Майдабек из Талгарского района по кличке

Домбыра. За второе место был вручен приз в 500 тыс. тенге, за третье — 300 тыс. тенге и за четвертое — 200 тыс. тенге.

Как отметил Нурбайт Молдахметович, такого рода состязания помогают сохранять и продолжать традиции казахского народа, его богатую культуру. Их главная цель — дальнейшее развитие и популяризация конных национальных видов спорта. Наряду с этим, они способствуют выявлению перспективных спортсменов для их подготовки к соревнованиям республиканского и международного уровней.

ОБРАЗОВАНИЕ

Мастера рабочих профессий

В Доме культуры села Шамалган Карасайского района состоялось торжественное открытие регионального этапа Национального чемпионата «WorldSkills-2023». Организованный управлением образования Алматинской области, он направлен на популяризацию рабочих профессий, развитие творческих способностей, а также совершенствование профессиональных навыков студентов колледжей.

Танзила МУХТАРОВА,
Карасайский район

Победители данного этапа чемпионата будут защищать честь области на республиканском уровне. Об его истории и главной направленности, о задачах, поставленных Президентом страны Касым-Жомартом Токаевым перед профессионально-техническим образованием, участником церемонии рассказала заместитель руководителя областного управления образования Гульсара Исагулова.

— Это не просто чемпионат, а большое движение, — отметила она. — В нашей стране оно началось в 2015 году. На первых порах в нем принимали участие всего лишь 40 студентов по четырем позициям. В нынешнем же году их уже 67 от 19 колледжей по 23 компетенциям. Тепло поприветствовала сидевшую в зале молодежь и вице-президент некоммерческого акционерного общества «Талап» Нуржан Садыков. Он отметил, что чемпионат «WorldSkills-2023» — это хорошая площадка для того, чтобы показать свое мастерство, обменяться

опытом и знаниями, усовершенствовать навыки, поднять престиж и значимость рабочих специальностей.

Вместе со студентами, победившими в «WorldSkills» в прошлом году, они провели оию открытие чемпионата, после чего сцена была предоставлена молодежи.

Первыми свою инсценировку представили будущие повара и кулинары. После ритмичного современного танца бармен-импровизатор продемонстрировал самые настоящие цирковые трюки жонглирования бокалами и бутылками.

Один за другим на сцену выходили мастера парикмахерского искусства и декоративной косметики, швейного производства, специалисты IT-технологий, мастера технического обслуживания автомобилей, сварщики, электромонтеры, маляры, штукатуры, дизайнеры и многие другие. Была охвачена и образовательная сфера, в частности, такие специальности, как «Преподавание в начальных классах», «Физическая культура и спорт», а также «Дошкольное образование».

Непосредственно сам чемпионат проходил с 3 по 5 мая на базе пяти колледжей. Среди них Многопрофильный колледж села Шамалган, Талгарский политехнический колледж, Алматинский экономический колледж, Алматинский колледж инновационных технологий в сфере сервиса и питания, Есикский гуманитарно-экономический колледж. В качестве экспертов были приглашены специалисты таких учреждений и предприятий, как ресторан «Khana Park», Талгарский ПЭС, ТОО «Hyp-Texресурс», «Bugin Holding», «Crown Stars», ИП «AN», «DosPrintServis», «Alfa Motors», ИП «AN», «DosPrintServis», «Balym», «Head Shop», а также педагоги СШ имени Валентины Терешковой, Каныша Саптаева и детского сада «Айжан».

Церемония награждения победителей проходила также в селе Шамалган, но уже в Многопрофильном професси-



ональном колледже. Денежные призы победителям составили: 50 тыс. тенге — за первое место, 40 тыс. — за второе и 30 тыс. — за третье.

Среди поваров отличился Нурсултан Сакенулы, занявший первое место. На втором месте — Мейрамбек Алжанбай, на третьем — Милан Касымов. Примечательно то, что все трое — представители сильной половины человечества. Среди электромонтажников лучшим результатом у Реймжана Тохтиева. Немного уступил ему Адилет Нурадил. Почетное третье место занял Олжабулат Тохтаунов.

В компетенции веб-дизайнеров на первое место вышел Ернар Куанышұлы, на второе — Казбек Болат, на третье — Нурахмет Байсеркеев. Среди мастеров малярных и декоративных работ отличился двою парней и одна девушка. Так, Абдуев занял первое место, Анжела Абрамчик — второе, а Нурлан Абдукахоров — третье.

А вот из будущих специалистов по ремонту и обслуживанию легковых автомобилей члены жюри особо отметили профессиональные навыки Бауыр-

жана Тажибаева. На втором и третьем местах соответственно — Адилет Адебиеулы и Ярослав Макаров. Лучшими мастерами-плиточниками признали Нурболата Бекболатова, Азамата Олжабаева и Рамазана Ахмедова, занявших первое, второе и третье места. Среди будущих вершителей моды на первое место вышла Мадина Оразымбек, на второе — Мария Кармакова, на третье — Алина Диханбай.

По три призовых места определились и в компетенциях «Кузовные работы», «Кладка кирпича», «Парикмахерское искусство», «Сварочное дело», «Графический дизайн», «Сухое строительство и штукатурные работы». По ним на первые места вышли соответственно: Есхат Тохтаров, Диас Абджамил, Дильфуза Ярмухаметова, Бексултан Акмаш, Максим Васин и Руслан Салаев.

Чемпионат подвел итоги проделанной работы, помог его участникам обменяться опытом и знаниями, проверить и усовершенствовать свои навыки, а самое главное — поднять престиж простых и таких жизненно важных рабочих профессий, возвысить человека труда.

ОБРАЗОВАНИЕ

«Free Line Service» ЖШС барлык мүдделі тулғаларды 17.05.2023 ж. баптап 30.05.2023 ж. дейін есорportal.kz порталында «Дәрілік заттарды көдеге жарату» жобасы бойынша жария талқылау өткізу туралы хабарландырады — Алматы облысы, Талғар ауданы, Қайнар а. о., «Дастан» учаскесі.

Тапсырыс беруші — Фиалил «Берингер Ингельхайм Фарма Гесселшафт м.б.Х.» ҚР-да, БИН 151041013900, юридический адрес — 050008, РК, г. Алматы, пр. Абая, 52, БЦ «Innova Tower».

Жобаны әзірлеуші: «Free Line Service» ЖШС, БСН 120540002335, заңды мекенжайы: 040706, ҚР, Алматы облысы, Іле ауданы, Ащыбулак ауылдық округі, М. Түймебаев ауылы, №235 В Өнеркәсіптік аймағы.

Ескертулер мен ұсыныстар Бірыңғай экологиялық порталда «Жарияланған қоғамдық талқылаулар» айдарымен қабылданады.

Алматы облысының табиғи ресурстар және табиғатты пайдалануды реттеу басқармасы е-mail: escoalmobil@mail.ru

Пошта мекенжайы: 071405, Қонаев қаласы, Алматы көшесі, 24.

ТОО «Free Line Service» доводит до сведения всех заинтересованных лиц, что с 17.05.2023 г. по 30.05.2023 г. на портале есорportal.kz состоится публичное обсуждение по проекту «Утилизация лекарственных средств» — Алматинская обл., Талгарский р-он, Кайнарский с.о., участок «Дастан».

Заказчик проекта — Фиалил «Берингер Ингельхайм Фарма Гесселшафт м.б.Х.» в РК, БИН 151041013900, юридический адрес — 050008, РК, г. Алматы, пр. Абая, 52, БЦ «Innova Tower».

Разработчик проекта — ТОО «Free Line Service», БИН 120540002335, юридический адрес — 040706, РК, Алматинская область, Илийский район, Ащыбулакский сельский округ, с. М.Түймебаев, Промзона №235 В.

Замечания и предложения принимаются на Едином экологическом портале в рубрике «Опубликованные публичные обсуждения».

Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Алматинской области, е-mail: escoalmobil@mail.ru

Почтовый адрес: 071405, г.Конаев, ул. Алматинская, 24.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ТРАДИЦИИ



«Толгай» - состязание великанов

В селе Шонжы Уйгурского района прошло уникальное национальное соревнование - турнир «Толгай - алыптар сайысы», организованный в честь 800-летия султана Бейбарыса.

Асель МУКАШЕВА,
Уйгурский район

На торжественном открытии выступили организаторы - представители управления физической культуры и спорта Алматинской области, Алматинского областного центра проведения спортивно-массовых мероприятий и почетные гости. Они отметили, что именно такие турниры служат пропаганде национальных традиций и созданию конструктивного культа мужской силы в казахстанском колорите. Стоит отметить, что в названии этого спортивного мероприятия лежит древняя легенда о девятилетнем мальчике по имени Толгай, который перенес на себе гору.

Наши предки с незапамятных времен устраивали различные состязания. Интерес к ним активно возрождается, ведь это большой и уникальный пласт традиций, обычаев, культуры казахского народа. Мы организовываем эти соревнования для того, чтобы прославлять родную землю. Молодежь должна воспитываться на традициях наших батюров. В целом спорту и физической культуре в нашей области придается особое значение. Благодаря поддержке, оказы-

ваемой на государственном уровне, в Алматинской области создаются все условия для развития массового спорта. Строятся современные спортобъекты, обновляется и расширяется материально-техническая база, - рассказал Нурбакыт Тенизбаев, руководитель управления физкультуры и спорта.

К конкурсу «Толгай - алыптар сайысы» допускались только юноши и мужчины старше 18 лет, весом, превышающим 90 кг, имеющие спортивную квалификацию. Атлеты, представляющие разные районы Алматинской области, состязались в следующих дисциплинах: метание 10-килограммового копыа левой или правой рукой в мишень на дальность 10 метров; сгибание на затылке полугоразметрового железного прута руками в течение одной минуты; поднятие и перемещение на определенное расстояние камня весом 141 кг; приседание с бревном весом 100 кг в течение одной минуты; перемещение тележки весом в 500 кг (зачетное время - одна минута).

Это уже не первый показательный турнир по силовому многоборью в нашем регионе, автором и инициатором которого стал Темир Спатаев.

Наши предки: Кажымукан, Балуан Шолак, Иманжусип обладали недюжинной силой. Они могли поднимать над головой тяжелые предметы - камни или мешки с песком, а также сгибать и разгибать железные прутья. Все эти упражнения мы включили в программу нынешних состязаний, чтобы показать силу и удалость сегодняшних участников. Многие из них являются мастерами спорта международного класса, которые представляют нашу страну на меж-

дународных аренах. Это настоящие батыры, очень мощные ребята, - отметил Темир Спатаев, автор проекта.

Соревнования «Толгай - алыптар сайысы» проходили ярко, с веселым задором. Их отличали накал и стремление каждого атлета достойно защитить честь своей области. Силы палуанов были практически равны, но твердость характера, несгибаемость и отличную физическую подготовку показали только лучшие из лучших.

По решению компетентного жюри, осуществлявшего судейство соревнований, были названы победители и призеры. 1-е место завоевал представитель области Жетісу Ибрагим Берсанов. Он награжден «золотым» поясом и денежной премией в размере 500000 тенге.

Такие турниры нужны, чтобы передать молодежи нашу силовую культуру, рассказать о том, что у нас в каждом регионе есть люди, сильные не только физически, но и духовно. Такие батыры есть не только в Алматинской области, но и во всем Казахстане. Мне хочется, чтобы таких соревнований проводилось как можно больше, а молодое поколение равнялось на наших именитых спортсменов и развивалось физически. Любите Казахстан и занимайтесь спортом! - сказал Ибрагим Берсанов, победитель соревнований.

2-е место досталось Азамату Макулбеку из Туркестанской области. Бронзовую медалью награжден Евгений Инкин (Илийский район, Алматинская область). Оба спортсмена также награждены не только медалями и грамотами, но и денежными призами в размере 300000 тенге и 200000 тенге.

Быстрее ветра

На ипподроме г. Талдыкоргана прошел республиканский турнир по национальным видам спорта, приуроченный к 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В конных состязаниях принимали участие наездники и тулпары из Алматинской области и области Жетісу, а также из других регионов страны.

Сильнейшими кокарристами этих соревнований стали спортсмены Панфиловского района области Жетісу. Их команда заняла первое место, получив в награду не только медали, но и полтора миллиона тенге. На втором и третьем месте оказались команды Кербулакского и Кокуского районов соответственно.

В жорге жарыс первым финишную прямую пересек тулпар жителя Жамбылского района Алматинской области Аскара Ашимова. В его копилку ушли медаль и приз в 500 тысяч тен-

ге. Лошадь алматинца Асланбека Абдыкала победила в соревнованиях кунан байге, тем самым принесла хозяину не только памятную медаль, но и денежный приз в 2 миллиона тенге. Еще один житель Алматинской области Султан Торехан из Талгара стал обладателем главного приза в категории топ байге (групповые скачки). Ему также вручили сертификат в 2 миллиона тенге.

Самым зрелищным было состязание - аламан байге! Зрители с нетерпением ждали итогов именно в этой категории скачек. Среди самых именитых тулпаров страны первым пришел к финишу скакун Нурали Куанышова из Аксуского района области Жетісу. Его хозяину достались медаль и 5 миллионов тенге призового фонда. Второй пришла лошадь восточно-казахстанца Байкена Карагулова, третьим пересек финиш тулпар Арсена Касымханова из каратальской долины. В аламан байге призы были приурочены сразу семи участникам, чьи лошади первыми пересекли конечную отметку.

Алуа ОСПАНЖАН,
г. Талдыкорган, область Жетісу.



ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ ПОКОЛЕНИЙ

Спортивные стражи порядка

Каким должен быть настоящий полицейский? Это показали стражи порядка Алматинской области в соревнованиях по военно-спортивной эстафете, посвященных Дню защитника Отечества и 78-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Состязания впервые прошли под флагом ФСО «Динамо». Ведь совсем недавно в Конаеве открылось региональное отделение этого старейшего спортивного общества с почти вековой историей. И полицейские области остались верны победным традициям динамовцев. Свою физическую выносливость они продемонстрировали на центральной площади города.

Основными дисциплинами стали бег на 500 метров, бег в противогазе на 100 метров, бег с носилками и классический командный кросс. Кроме этого, представители районных управлений внутренних дел показали мастерство в разборке и сборке табельного оружия. По итогам смешанной эстафеты лучшими стали представители Талгарского района, на втором месте - стражи порядка Енбекшиказахского района, а на третьем - полицейские Уйгурского района.

Соревнования прокомментировал Мейрам Абикиев, заместитель начальника департамента полиции Алматинской области:

Примечательно, что это мероприятие проходит накануне двух знаковых событий - Дня защитника Отечества и Дня Победы. Это праздники настоящих мужчин, кото-

рые в любую минуту готовы защитить родных и близких людей, свою Родину. Сегодня наши сотрудники продемонстрировали силу, волю и выносливость, умение действовать в критических ситуациях. И жители областного центра еще раз убедились, что полиция всегда на чеку.

А что думают сами участники соревнований по поводу этого мероприятия? Мы попросили высказаться старшего лейтенанта полиции Алхаура Дадаева.

- Я уже 13 лет работаю в полиции, - отметил он. - Являюсь инспектором службы отдела полиции Карасайского района. Основная наша задача - охрана общественного порядка. Для этого необходимы не только специальные знания и умения, но и хорошая физическая подготовка, позволяющая профессионально, быстро и без риска для окружающих задерживать нарушителей. Сегодня мы показали свою выучку, физические возможности в эстафете и других видах программы соревнований. К тому же, получили хороший заряд бодрости. Это был настоящий праздник спорта, дружбы и сплоченности!

Даулет СУАНКУЛОВ, г. Конаев.

Енбекшиказахским районным судом Алматинской области возбуждено гражданское дело о признании гражданина умершим. Заявитель Шыныбекова Динара Муратбаевна просит суд признать своего отца Шыныбекова Муратбая Насыровича умершим, т.к. с 15 февраля 2015 года о судьбе Шыныбекова М. Н. ничего не известно, последнее его место жительства: Алматинская область, Енбекшиказахский район, с. Өрікті, ул. Самурык, б/н.

Лицам, которым известно место пребывания Шыныбекова Муратбая Насыровича, 13 октября 1959 года рождения, необходимо обратиться в Енбекшиказахский районный суд Алматинской области в трехмесячный срок со дня настоящей публикации по адресу: город Есик, ул. Абдиева, 194, тел. 8-727-75-4-26-60.

«Медициналық қалдықтарды кәдеге жарату» тақырыбына қоғамдық тыңдау

Әсер ету аумағы: Алматы облысы, Талғар ауданы, Қайнар ауылдық округі, Еламан ауылы.

Қоғамдық талқылау нысанындағы қоғамдық тыңдаулар 22.05.2023 бастап 10 жұмыс күн ішінде өтеді.

Интернет-ресурстары: esportal.kz

Белгіленіп отырған қызметтің бастамашысы: «MS STOK (МС СТОК)» ЖШС.

Өкілі: Харцызов Александр Александрович.

Байланыс телефоны: 87019624964.

Медициналық қалдықтарды кәдеге жарату жөніндегі материалдары сайтта орналастырылған: esportal.kz және «Алматы облысының Табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы» ММ.

Медициналық қалдықтарды кәдеге жарату материалдары бойынша қосымша ақпаратты мына мекенжай мен нөмір бойынша танысуға болады: Алматы қаласы, Маметова к-сі, 54, тел: 87019624964.

Ескертулер мен ұсыныстар мына сілтеме бойынша қабылданады: esportal.kz және электрондық поштаға hartsizov@bk.ru

Алматы облысы Енбекшиқазақ аудандық соты азаматты өлді деп тану туралы азаматтық іс қозғады. Арыздануды Шыныбекова Динара Муратбаевна соттан әкесі Шыныбеков Муратбай Насырұлына қайтыс болды деп тануды сұрайды, себебі 2015 жылғы 15 ақпаннан М. Н. Шыныбековтың тағдыры туралы ештеңе белгісіз, соңғы тұрғылықты жері: Алматы облысы, Енбекшиқазақ ауданы, Өрікті ауылы, көш. Самурык, н/ж. 1959 жылы 13 қазанда туған Шыныбеков Муратбай Насырұлының турған жерін білетін тұлғалар осы жарияланған күннен бастап үш ай ішінде Есік қаласы, Өбдиев көшесі, 194, телефон 8-үй мекенжайы бойынша Алматы облысы Енбекшиқазақ аудандық сотына жүгінсін 8-727-75-4-26-60.

Общественные слушания на тему: «Утилизация медицинских отходов»

Территория воздействия: Алматинская область, Талгарский район, Кайнарский с/о, село Еламан.

Общественные слушания в форме публичных обсуждений состоятся в период с 22.05.2023 в течение 10-ти рабочих дней.

Интернет-ресурс: esportal.kz

Инициатор намечаемой деятельности: ТОО «MS STOK (МС СТОК)».

Представитель: Харцызов Александр Александрович. Контакты: 87019624964.

Материалы по утилизации медицинских отходов размещены на сайте: esportal.kz и ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Алматинской области».

Дополнительную информацию по материалам утилизации медицинских отходов можно узнать по адресу: г. Алматы, ул. Маметовой, 54, тел. 87019624964.

Замечания и предложения принимаются по ссылке esportal.kz и на электронную почту hartsizov@bk.ru

ПОДПИСКА-2023

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на газету «Огни Алатау» на 2023 год. Как и прежде, наша газета будет выходить три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. В субботу газета будет выходить в увеличенном объеме, в полноцветном варианте. Для отдельных категорий подписчиков предусмотрены льготы.

	12 месяцев		6 месяцев	
	индексы	город село	город	село
Для юридических лиц	15470	10555,20 11174,40	5277,60	5587,20
Для пенсионеров	35470	6667,20 7286,40	3333,60	3643,20
Для сотрудников бюджетных организаций	45470	6955,20 7574,40	3477,60	3787,20

Общая индивидуальная подписка	65470	7387,20	8006,40	3693,60	4003,20
-------------------------------	-------	---------	---------	---------	---------

Кроме того, для жителей г. Конаева проводится альтернативная подписка с получением газет в редакции по адресу: г. Конаев, ул. Достык, 1.

	Альтернативная подписка	
	12 месяцев	6 месяцев
Для юридических лиц	8800	4400
Для пенсионеров	4900	2450
Для сотрудников бюджетных организаций	5100	2550
Общая индивидуальная подписка	6000	3000

Также на 2023 год вы можете подписаться на газету «Огни Алатау» в электронном формате. Пока подписаться на нашу газету в таком формате можно только в редакции в г. Конаеве,

по адресу: ул. Достык, 1, и в представительстве нашей газеты в г. Алматы, по адресу: ул. Желтоқсан, 112, 5 этаж.

Подписка на газету в электронном формате

	12 месяцев	6 месяцев
Для юридических лиц	8000	4000
Для пенсионеров	4100	2050
Для сотрудников бюджетных организаций	4500	2250
Общая индивидуальная подписка	5000	2500

Не упустите свой шанс!
Помните: «Огни Алатау» – это надежный источник достоверной информации.

Наш электронный адрес: ogni_alatautald@mail.ru, 87029244374 (WhatsApp)

Учредитель:
ГУ «Аппарат акима Алматинской области»
Собственник: ТОО «Өлке тынысы»
Директор –
Болатхан АЙТМУХАМЕТОВ
Тел. приемной директора: 87081441208
Главный редактор –
Забира САЙДИЛЬДИНА

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Материалы публикуются на трех языках - казахском, русском, английском.
Газета поставлена на учет в Министерстве по инвестициям и развитию Республики Казахстан, в комитете связи, информатизации и информации. Регистрационный номер №15724-Г. от 04.12.2015 года.

Адрес редакции в г. Конаеве: 040800, ул. Достык, дом 1. Приемная главного редактора: 87081441208. Зам. гл. редактора: 87059642124, секретариат: 87029244374, корреспонденты: 87076994618, 87477387357, сборкоры газеты: Енбекшиказахский район - 87775181180, Илийский район - 87014444673, Карасайский район - 87475636118, Талгарский район - 87075600989, Уйгурский район - 87083671419.
Адрес корпункта в Алматы: 050000, ул. Желтоқсан, 112, 2 этаж, каб. 202, телефон: 87013215750.
Прием рекламы и объявлений в Талдыкоргане – 8 (7282) 40-20-62, 87058147221.

Телефон доверия по вопросам противодействия коррупции: 87773880990
Набрано и сверстано в компьютерном центре газеты «ОГНИ АЛАТАУ»
Дежурный редактор
Мадина ДАЛЕКЕНОВА

Мнение автора материала не всегда совпадает с мнением редакции. За достоверность рекламы ответственность несет рекламодатель.
Отпечатано в типографии «Фосет» филиала АО «Алматы-Болашақ», г. Талдыкорган, ул. Кабанбай батыра, 32.
Общий тираж издания ТОО «Өлке Тынысы» 20095.
В том числе тираж этого номера газеты «Огни Алатау» 7085. Заказ №549
М. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 П. 1 2 3 4 5 6 7 8